

# 传统爆米花

# "爆"出浓浓年味



爆米花



本报讯(文/图 全媒体记者 王永良)1月4日,在市区平安街中 段人行道上,一位师傅在炸爆米

只见摊位前有台改装后的爆 米花机,以及一口大铁锅和制作米 花糕的模具。"嘭!"随着一声闷响, 一阵雪白的烟雾腾起,香喷喷的爆

米花味瞬时弥漫在空气中,同时也 爆出了越渐浓郁的年味。

"现在很少看到这种爆米花 了,我买一些回家给小孩尝尝。"前 来买爆米花的市民梁先生说。

据介绍,炸爆米花的老人来自 确山县留庄镇,叫杨荣华,今年66 岁了,从他太爷爷、爷爷、父亲再到 他,炸爆米花和制作米花糕的手艺 已经延续了四代人。

杨荣华告诉记者,爆米花是用 玉米、大米、糖油搅拌在一起做成 的膨化食品。制作起来很简单,将 已经爆开的爆米花放进熬好的糖 浆里,快速搅拌。搅拌的过程中, 糖浆变得越来越粘,两三分钟后将

搅拌好的爆米花倒入模具中压缩 成型,再切成块,米花糕就做好了。

'随着时代发展,这种传统制 作爆米花的方式已经逐渐被淘 汰,如今的孩子们在城市中很少 见到这种传统手艺了,大人们也 都停留在对当年的回忆中。"杨荣 华说。

### "繁花"绽放 花卉市场年味浓

随着春节的临近,花卉市 场内各种耐寒且喜庆的年宵 花纷纷登场,冬季花卉的销售 逐渐升温。近日,记者走访市 区花卉市场发现,蝴蝶兰、富 贵子、仙客来等冬季热销花卉 和观赏植物纷纷亮相,供应新 年市场。

走进置地公园花卉市场, 各家商户都把象征着"好彩 头"的花卉摆放到了店铺显眼 处,姹紫嫣红的蝴蝶兰、娇艳 似火的北美冬青……各色盆 栽花争奇斗艳,令人目不暇

(全媒体记者 王永良)



### 天中救援志愿者 古城西安传佳话



近日,驻马店天中救援队队 员薛贵仁利用在陕西西安工作的 间隙,积极主动参加当地爱心粥 屋志愿服务活动,受到当地居民 的称赞

日前的一个凌晨,薛贵仁早 早地起床,来到西安市尚俭路爱 心粥屋,与其他志愿者一起为环 卫工人做早餐。

他们小心翼翼地将热气腾腾 的鸡蛋、营养丰富的牛奶、酥脆可 口的饼干逐一打包,将这些饱含 关爱的物资递到环卫工人和孤寡 老人手中,让这份温暖透过掌心, 直抵人心。

(全媒体记者 王永良)

### 众人爱心接力 为生命护航

本报讯(全媒体记者 王永良)1月2日 下午,一场争分夺秒的生命救援在市区上

据驻马店市雷锋车队志愿者协会会长 刘廷顺介绍,1月2日17时15分,他驾驶着 豫QTA696出租车路过市中心医院时,有3 位女士搀扶着一位约70岁的老人匆匆乘 车。老人病情危重,需转院至北京,而前往 北京的高铁将于当日17时42分从驻马店 西站发出,时间紧迫。

刘廷顺得知他们着急赶高铁时,没有丝 毫犹豫,立刻下车招呼他们上车。途中,他 让家属拨打110和铁路工作人员电话求助, 但时间不等人。"紧急时刻,我突然想起有高 铁广场办主任张明涛的电话,我就迅速与张 明涛取得了联系并说明情况。"刘廷顺说,张 明涛得知情况后,果断采取行动,立即安排 工作人员提前在进站口等候,安排工作人员 把他的出租车直接开到广场进站口。

刘廷顺说,安排好一切后,他一路狂飙, 争分夺秒。当列车抵达进站口,高铁站工作 人员迅速上前,有的搀扶老人,有的推来轮 椅,护送着家属一路飞奔进站。就在列车启 动的瞬间,老人和家属成功登上了这趟开往 希望的列车,开启了挽救生命的旅途。

#### 弃婴公告

2020年4月21日早上6时左右,河 南省汝南县张楼镇河北王庄村民王先进 去亲戚家时经过张楼镇方桥桥头时发现 一名女婴用红被子包着,后报警处理。女 婴由王先进暂时抚养并送孩子到学校读 书,取名叫王欣,5岁。希望该女婴的亲 生父母见到公告,带上相关有效证件,与 汝南县张楼派出所联系, 电话 0396-8196110。逾期无人认领将依法安置。

> 汝南县张楼派出所 2025年1月6日